

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: L. n. 48
Pe 6 luni 94
Pe 3 luni 60

TIMPUL

ANUNCIURI

Se primesc in strinatate: La D-nii Haussmann & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Berisori nefrancați nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr in Districte 15 bani.

Un număr in Capitală 10 bani.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

Table with exchange rates for various locations including Bucharest, Vienna, and Berlin.

Table with exchange rates for various locations including Bucharest, Vienna, and Berlin.

Table with exchange rates for various locations including Bucharest, Vienna, and Berlin.

Table titled 'PLECAREA TRENURILOR' showing train departure times and rates for various routes.

SCRII TELEGRAFICE
FOILE STRAINE.

Constantinopol, 24 August.
O depeșă de joi a lui Soleiman-Pașa a-deverșat știrile despre atacul pe care l-au făcut trupele sale asupra strimtorilor de la Sipka.

Ragusa, 25 August.
Incorporații herțegovinene au făcut mergeri nu atac asupra fortului Drono de la granițele austriace, dar după o luptă îndârnică de cîte-va ceasuri, s'au retras.

St. Petersburg, 25 August.
Se comunică oficial din Goraistudenii de la 24 August: Eri dimineață turcii au făcut cu puteri extraordinare un atac din trei părți asupra pozițiilor de la Sipka.

Bagdad. De asemenea se asigură că iaă măsuri spre a desface corpul de observație, pe care l'au concentrat la Dilmun, în apropierea Baiazidului.

Constantinopol, 25 August.
Ofițerii batalionelor de voluntari din Caneva au fost încununțați că vor fi primiți cu același rang in milițiile otomane, și că relativ la pensionare, vor fi deopotrivă cu alți ofițeri din miliții.

Berlin, 25 August.
'Reichsanzeiger', scrie următoarele: Guvernul imperial a primit de la toate cabinetele ce întrețin relații cu Poarta otomană, comunicarea că reprezentanții lor respectiv vor apărîni protestul Germaniei contra cruzimilor comise de către turci asupra răniților și prizonierilor rusești in ciuda convenției de Geneva.

Paris, 25 August.
Cinci-spre-zece consilii generale au rugat pe mareșalul Mac-Mahon a vizita departamentele lor respective.

Constantinopol, 25 August.
Alegerele de deputați vor avea loc in luna viitoare.
Se asigură că guvernul grecesc a făcut Porții declarații satisfăcătoare protestând contra banelii de a părtini pe insurgenții din Tesalia și Epir.

după cum cerse o deputație de insurgenți din Bosnia.
Cabinetul ar fi hotărât a face apel la toate partidele pentru a forma un ministeriu de coaliție.
Declararea de război va fi precedată de o intrunire extraordinară a Skupceinei.
Printul Zechem a sosit aici din cartierul general rus. Densul ține conferințe cu printul și miniștrii Ristici și Graici.

Paris, 27 August.
O deputație a societății pozitivistilor a prezentat lui Midhad-Pașa o adresă prin care îl exprimă simpatia lor pentru densul și Turcia. Răspunsul lui Midhad-Pașa tinde a face dreptate prevențiilor ce există in Europa contra spiritului religios musulman, care, a afirmat densul, este tot așa de conformă cu și cristianismul cu civilizația și instituțiile moderne.

Midhad-Pașa a protestat contra unor oameni de stat din Europa, ale căror sentimente religioase le întănesc rațiunea și cari in fața acestora ce Rusia a făcut de doi ani, n'au găsit de cât vorbe de indignație contra Turciei.

La ce seră religioasă, a zis terminând fostul mare-vizir, dacă nu conduce la dreptate.

BUCORESCI 17 29 AUGUST

De câte-va zile s'au strînit pe câmpul de război mai multe încercări, care ne prevestesc de acțiunea generală, ce va trebui să urmeze cât mai curând. Ziarele din străinătate comunică raporturi mai mult ori mai puțin detaiate despre luptele ce s'au petrecut la punctele principale ale pozițiilor turcești, adică in centru la Șipka, in aripa stângă la Aiaslar și in aripa dreaptă la Djuma.

Despre luptele de la Șipka nu ne sosește nici o știre mai nouă. După știrile primite din alte părți e însă probabil că Soleiman pașa va curma atacul, de oare-ce nu e de crezut că dispune de trupe destule, spre a forța această trecătoare. Se anunță de lângă Plevna, că o parte din corpul lui Soleiman-pașa, cu totul 15,000 oameni, ar fi sosit in zilele acestea in Plevna. Această coloană a ocolit prin Sofia și se vorbea despre ea încă acum opt zile. De ase-

menea se adeverește știrea, că o parte a corpului lui Soleiman-pașa a înaintat până la Bebrova. Astfel restul, care a ramas spre a opera contra trecătorii de la Sipka, nu poate fi de cât de vre-o 20 sau cel mult 30 mii oameni, in tot cazul nu destul de mare spre a putea respinge pe ruși, afară de cazul, când aceștia din considerații strategice s'ar hotări a se retrage.

Da că in adevăr o parte a corpului lui Soleiman pașa a sosit la Plevna, iar alta la Bebrova, e probabil că turcii nu vor mai întârzia cu atacul și că in curând va avea loc o luptă decisivă.

Nu știm intru cât soarta noastră va atârna de rezultatele acestei lupte; chiar nu știm, dacă suntem ori nu suntem direct angajați a lua parte la densa.

Și îndată ce organele oficiale cred de cuviință a păstra cea mai adancă rezervă relativ la această chestiune, nici noi nu credem oportun a o discutăm. De câte-va zile însă, și cu deosebire de când s'au început luptele pe câmpul de război, circulează prin ziarele străine relativ la situațiunea armatei române și la situațiunea României in genere, o mulțime de știri, pe care guvernul ar trebui să le desmiință cât mai curând.

De și dar de la începutul acestui război am observat principiul de a nu comunica ce se zice prin ziarele din străinătate despre noi și despre cele ce se petrec in țara noastră, asta-dată ne simțim datorii a releva asemenea știri tocmai spre a provoca pe aceia, care sunt in cunoștință de cauză, să le rectifice.

Suntem obișnuțiți cu calomniile ziarelor din Viena și daca ar fi vorba de niște ziare cu ale căror calomniile suntem deprinși, am primi calomniile cu o tăcere demnă de noi. E însă vorba de ziare oficiale, care sunt cunoscute ca organe, prin care guvernul Austro-Ungariei își exprimă părerile sale. Ast-fel, 'Pester Lloyd' comunică din Bucuresci niște știri din care nu putem comunica de cât partea despre demisionarea atît a d-lui Brătianu, cît și a d-lui Cogălniceanu. Un alt ziar oficios, care nici o-dată nu a fost hănuit de turcofilism și care in deobște observă o atitudine bine-voitoare față cu România, 'Freundenblatt', nu numai că crezîm-ot acestel știri, ci o crede tot-o-dată destul de importantă, spre a face dintr'însa obiectul unui articol de fond mai aspru de cât cele mai multe dintre acele, care s'au scris până acum la adresa romanilor.

'Moldo-Valachia, ori — spre a nu jigni azul urmașilor acelor feroși legionari, pe care Traian i-a trecut

peste Istru contra lui Decebal, — România, din momentul, in care cazacii s'au trecut Prutul, pare a fi afară din seamă dispusă a juca rolul unui cameleon. — Acestea sunt cuvintele, cu care ziarul vienez începe a caracteriza atitudinea României, pe care o privește ca nedemnă pentru un popor, ce se respectază. Nu vom comunica mai mult din aprecierile acestui ziar, ci ne vom mărgini a releva conclusionile la care ajunge.

Nu ne surprinde de loc faptul, că ministrul de Esterne, Cogălniceanu, de loc nu e entusiasm at de cooperatiune și nu împărtășește părerile președintelui său Brătianu. Nu de mult Cogălniceanu a respirat aer european și s'a deprins a nu privi constelațiunile politice numai din punctul de vedere al Bucuresilor. Prin urmare el e de părerea, că luând parte activă la război, România numai perde și nu poate câștiga nimic. Și dacă in adevăr e ast-fel, ar fi o lipsă de prudență, a stării ca al doilea contrahent să observe cu exactitate convențiunea încheiată. Dacă cartierul general ruseesc interpretează convențiunea numai in favorul său, dacă ar trebui ca armata română să și piarză toată independența, atunci Cogălniceanu preferă a se retrage cu totul și a aștepta tot binele de la constelațiunile viitorului.

Precum se vede însă vocea bunel chibzueli nu mai găsește ascultare la gurile Dunărei.
Atâta! mai mult nu credem de cuviință a comunica. Oetind însă chiar și numai acestea, ne întrebăm, ce a păcătuit biata țară, pentru ca organele oficiale ale guvernelor străine să judece despre noi cu atata asprime? Ni-se pune întrebarea, cum pregătesce guvernul nostru terenul pentru negocierile de pace, de la care va atârna viitorul României? Și in sfârșit ni-se pune întrebarea, ce este și ce au să se adevereze din toate cele ce „se zic” despre țara noastră?

DIN AFARA

Acum, când luptele se urmează in strimtorile de la Șipka, nu va fi fără de interes a cunoaște detaierile luptelor, care s'au urinat între turci și ruși acum vreo șase săptămîni tot in aceste strimtori. Iată ce scrie 'Polit. Corresp.' relativ la aceste lupte:
'La zece Inie, trecătoare de la Sipka era ocupată de către un singur batalion de Nizam, cu totul 600 oameni. După ce rușii ocupa-

SCRII TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI', (Agenția Hava).
— Serviciul de la 28 August, 4 ore seara —
London, 27 August.
Amiralitatea a primit ordinul de a pune in stare de serviciu trei nave cisternate ce se vor duce in enrând la Mediteranen. Se anunță din Viena că in urma agitațiunii războinice ce merăz crease in Serbia, două monitoare austriace au plecat de la Fiume, pentru a se încrucea pe țarmul sârbeesc.
Belgrad, 27 August.
Consiliul de miniștri, ținut sub președinția principelui Milan a hotărât că armata serbă va coopera cu armata rusă in Bulgaria.
Horvatovici, Protici, Nicolici, Loranjim, Alempici și Vilcovic s'au numit comandantii și corporilor de armată.
Guvernul ar fi puțin dispus a acorda formarea de legiuni de voluntari serbi,

